

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 :-: :-: délután 6 órakor. :-: :-:

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

A városok Nagyváradon.

Szeptember hó 30-án ért véget a városok kongresszusa Nagyváradon. A hírek, melyek e kongresszus kimeneteleiről szólnak, impozánsnak jelzik a városok tanácskozását s mégis a referádák sorai közt, az elhangzott beszédekben olyan fájdalmas vallomás sir fel, mely a városok fejlődési viszonyaiban oly különös s mégis oly természetes nálunk.

Ez a kérdés, mely a kongresszusnak alaphangja volt, a városok hitelkérdése. Még jó pár év előtt ismeretlen fogalom volt ez a városok életében. Olyan volt a helyzetük, oly kicsinyek voltak igényeik, hogy háztartásuk keretében megoldhatták ezeket a kérdéseket. Később, az igények növekedtével, a városok egyre szorultabb helyzetbe kerültek s már a maguk kebelében nem volt erejük igényeik kielégítésére s fellépett az ismeretlen fogalom: a városok hitelkérdése.

Eleinte ez sem okozott nehézséget, mert a nagy kereslet emelte a forgalmat s a bankok közt valóságos versengés fejlődött ki, hogy melyik ad olcsóbb kölcsönt a még tehermentes városoknak.

Később azonban a nagy bankok kartellbe léptek a városok ellen s most már konkurencia mentesen, megállapított sorrendben ajánlották fel kölcsönjüket.

Erre az időre esik úgy a törvényhozás, mint a városok hanyagsága e téren, kik ez időben mit sem tettek s így a városok hitele napról-napra kisebbedett s egyre jobban lettek kiszolgáltatva a nagy bankok uralmának.

A közelmúltban a külpolitikai helyzet, a balkán háboru, majd a magyar belpolitikai élet ferdesége még jobban megszorították a pénzpiacot s különösen Magyarországgal szemben tartózkodóvá tették a külföldet, mit első sorban a magyar városok szenvedtek meg.

Csak a közelmúltban is már olyanná lett a helyzet, hogy magánember sokkal kedvezőbb feltételek mellett kapott kölcsönt, mint a városok, melyek a kölcsön ellenében mindig kellő ellenértékkel garantáltak.

Megtörtént ugyan, hogy egyes városok nagy utánjárással juthattak valamelyes szolid kölcsönhöz, de éppen a városok szervezetlensége s a törvényhozás nemtörődömsége miatt rögtön tapasztalható volt, hogy a bankok kétszeres erővel mozdultak meg s vonták kartellbe a merénylő bankokat és zárták el a városok elől a pénzforrásokat.

Ez a szükséglet, ez a nyomorúság hozta össze a városokat s kényszerítette őket a szervezkedésre.

E szervezkedésnek végeredménye oda konkludál, hogy a városok lépjenek kölcsönügyeiket illetőleg szolidaritásba egymással s a szolidáris városok az államhatalom támogatásában kellő garanciát nyerve lépjenek közvetlen összeköttetésbe a külföldi bankokkal.

Az eszme jó és életre való s főleg a városok egyre növekedő hiteligenyét tekintve remélhető, hogy teljes megoldást hoz a megszorult s szegény városok megmentésére, melyek eddig lelketlen uzsorások kezére voltak kijátszva.

Hisszük, hogy ha — mint Bár-czy bezáró szavaival hangoztatta — a magyar városok azt a szolidaritást, mely az értekezleten kifejezésre jutott, megőrzik, akkor a városok életében új korszak lesz remélhető, mely magyar városainkat fejleszteni fogja, s a városok által a haza és a nemzet erősödését eszközli. (Q)

Október 6. Brassóban.

A Brassói Egységes Magyar Párt az 1849. október 6-iki események emlékére f. évi október hó 6-án, hétfőn délután 5 órakor a volt Nr. 1. szálló nagytermében hazafias ünnepélyt rendez.

Az ünnepély műsora a következő:

1. Nyitány. Játssza Dick Gyuri népzene-kara.
2. Megnyitó beszéd. Tartja Szele Béla dr. ügyvéd, az Egységes Magyar Párt alelnöke.
3. Hymnusz. Énekli a Brassói Magyar Dalárda.
4. Ünnepi beszédet mond K e n d e f f y Ödön dr. ügyvéd.
5. Alkalmi dal. Énekli a Brassói Magyar Dalárda.
6. Kossuth-nóták. Játssza Dick Gyuri népzene-kara.

Helyárak: Erkély ülés 60 fill. Földszinti ülőhely a két első sorban 60 fill, a további sorokban 40 fill. Állóhely 20 fill.

Politikai széljegyzetek.

A munkanélküliek

törvényét a Tisza-kormány teremtette meg. Helyes volt, tagadhatlanul, mert nálunk sok a munkakerülő, dologtalan fern és lenn egyaránt. Tehát helyes volt.

De hát úgy képzeljük el a dolgot, hogy ha egy kormány törvényt hoz a dologtalanok ellen, akkor elsősorban kötelessége a kormánynak a munkát keresők s dolgozni akarók foglalkoztatása.

A napokban Budapesten több ezer dologtalan, kikét a törvény üldöz, deputációt küldött a miniszterhez, hogy ők dolgozni akarnak s munkát kérnek.

A miniszter bizonyára kegyesen fogadta, de nem ígért semmit, legfeljebb annyit, hogy megvizsgálja az ügyet.

No hisz ez szép kis munka a dolgozni akaróknak. A legérdekesebb, hogy azért tovább üldözik a dologtalanokat.

Könnyű törvényt csinálni papíron, ha nem válik be az életben. Ez is csak olyan — Tisza-virág.

Az Operaház körül

vannak ujabban bonyodalmak. Nagy a deficit, panaszkodik a kormány. A deficit már régi keletű s az én regimemet nem illeti, védekeznek a kormánybiztos.

Mit vitatkoznak? A deficit azért tény marad és tiszta valóság.

De mit ütődnek meg ezen?

Emlékszünk arra, hogy a balkán háboruk idején költségvetésbe vettek pár milliócskát s a végén jó pár milliócska többlet lett. Azon nem ütődtek meg, ezen miért?

Elvégre az egész, úgy ez, mint amaz, a kormányunk kitűnő gazdasági érzékét bizonyítja.

S az igazán mindegy, hogy ebben a drága világban, hol usznak el a nép izzadással összekuporgatott fillérei.

Igazán mindegy — amikor így is, úgy is — elmegy.

A városok

az államtól akartak pénzt kérni. No hiszen jó helyre fordultak. Az állam szegényebb, mint a városok. Csak hiteligenye nagyobb, de a kínálat számára még kisebb.

Igazán most látjuk, hogy milyen csehül állunk. A városok az államtól kérnek, s az állam kénytelen bevállalni, hogy az ő hitele teljesen megbukott külföldön.

Az bizonyos, hogy nagyhatalmi pozíciókkal sokra jutottunk...

Vagy nem úgy van...?

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 45. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

A Katholikus Népszövetség

A kath. népszövetség szeptemberi füzeté új formában jelent meg. De nemcsak külső alakjában mutat előnyös változást, hanem belső tartalmában is gazdagabb. Ugyanezt lehet mondani a Népszövetségi naptárról is, amelynek október havi tagilletmény gyanánt való szétküldését a központ már megkezdte. Ugy hisszük, hogy akik látták a szeptemberi füzetet, igazat adnak nekünk, ha dicsérőleg, elismerőleg szólunk a Népszövetség kiadványairól. Már szemre is olyanok a tagilletmények, hogy azokért az egy korona tagsági díjat igazán senki sem sajnálhatja. Tartalmilag pedig szintén magasan állanak. Jó olvasmányokat és hasznos utbaigazításokat talál azokban az egyszerű és a tanult ember. Mindkettőnek nyújtanak ezek szellemi táplálékot s ami fő, nevelik, erősítik a kath. önértetet és az együvé tartozandóság érzetét.

A brassói népszövetség az erdélyi helyi szervezetek között a legerősebb s erre büszkék lehetünk. Szép eredményekre mutathat vissza. A népszövetségi takarékos és hitelszövetkezet, a kath. kör stb. a népszövetség talajából nőttek ki. Mindez csak buzdítólag kell, hogy hasson a tagokra a megkezdett munka folytatására. Szervezetünk erősítése, gyarapítása mindnyájunknak közös érdeke és kötelessége. Vallásos és hazafias célok érdekében álló munkánk mindenkinek pártfogására számíthat.

Hogy tehát az a nemes cél, melyet a Népszövetség maga elé tűzött s melyért kiadványaiban oly nagy áldozatot hoz, megvalósuljon, minden egyes tagnak ki kell vennie a részét a munkából. Nem nagy áldozat, amit kívánunk. Szerezzon mindenkinek csak egy új tagot s akkor számunk megkétszereződik. Nem a koronák gyűjtése a fődolog, hanem a nemes cél érdekében alakult egyesületünk megerősítése, tekintélyének az emelése.

Az ujonnan belépő abban a kedvezményben részesül, hogy ha most előre befizeti az 1914 évre szóló egy korona tagdíjat, akkor a jövő évi naptárt ingyen kapja meg. A jelentkezés a csoportvezetők útján vagy közvetlenül a plebániái hivatalban is történhetik. Azonban megjegyezni kívánjuk, hogy a naptár kedvezményre csak azok tarthatnak igényt, akik az egy korona tagdíjukat okt. 15-ig befizetik, sőt a régi tagok is csak ugy kapják meg a naptárt, ha erre az évre tagdíjukat befizették. Akik tehát még hátrálékban vannak és naptárra igényt tartanak, azok fizetési kötelezettségüknek okt. 15-ig tegyenek eleget.

Abban a reményben, hogy kath. társadalmunk valamint a multban tette, ugy a jövőben sem fogja megvonni támogatását. Ezen életre való egyesületet ismételtelen és ismételtelen olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Câmpia Libertății,

a balázsfalvi szabadság mezőn, miként 1848-ban, akarnak összegyűlni a magyarországi oláhok, hogy sérelmeiket megbeszéljék, s ismételtelen tüntessenek a magyar állam eszme ellen. A gyűlésre ki is kérték s ki is kapták a magyar kormány engedélyt.

Lesz tehát nagy cécó, magyar gyalázat, hazaárulás a magyar kormány beleegyezésével.

Lesz azonban előzőleg egyéb is. A magyar kormány megbizottja fel fogja keresni az erdélyi oláhokat, meglátogatja Nagyszze-

benben az összes oláh előkelőségeket, vendége lesz az oláh érseknek, s így csak békét lehet teremteni az oláhok és a magyar kormány között.

Ez utóbbi a fő. Csak hogy a hatalmat megtarthassák, csak hogy eredményt mutathassanak fel, szövetkeznek a magyar nemzet legnagyobb ellenségével is.

Igy aztán nyugodt lélekkel gyűlhetnek össze az oláhok a szabadság mezején, s miként 1848-ban, ugy most is megjelenhetnek teljes számban az oláh püspökök, papok stb. s még a magyar kormány képviselői is. Üdvözölhetik is császárukat az oláh dicsőség emlékére!

Ezekután csodálkozunk-e azon, hogy még a nagyszzebeni állami főgimnáziumban is fellázadnak az oláh diákok a tanáruk ellen, s a magyar kultuszminiszter nem a lázadó diákokat, hanem a tauárt bünteti át-helyezéssel, mert magyar történelmet és nyelvet nem akként tanította, hogy az oláh leánykékek tetszett volna?!

Csodálkozhatunk-e azon, ha egy ügyvéd, ki esküt tett a magyar alkotmányra, Bukarestben ki kel a magyar állam ellen, gyalázza a magyar nemzetet, annak ezer éves intézményeit, s nyíltan kijelenti, hogy csak a napot várják, hogy az Erdélyben lakó oláhokat a magyar rabszolgaság alól felszabadítsák — idehaza pedig a magyar hatóságok megtorló lépéseket sem tesznek?

Csodálkozhatunk-e azon, ha Take Jordache román miniszter, a dévai tüntetés után büntetlenül sétál és tüntet tovább is Magyarországon a magyar állameszme ellen, s mikor akad egy kötelességét teljesítő rendőr, ki a tüntető oláh színek eltávolítását kéri, azt azzal tagadja meg, hogy Tisza Istvánnál, az ő kedves barátjánál majd ellátja a magyar rendőrség baját?

Amig a román előkelőségek minduntalan átjárnak tüntetni az erdélyi oláhokhoz, s míg a mi kormányaink ezen tüntető urakat veszik pártfogás alá, s a kötelességét teljesítő rendőr tisztviselőt már előre meg merik fenyegetni áthelyezéssel, addig egy cseppet sem csodálkozhatunk azon, ha akad olyan oláh rajongó, kik elkábitatva a nagy román dicsőségtől, puskaport helyez az ezredéves Magyarország dicsőségét hirdető Árpád szobor alá!

Apolló Bioszkop.

Nagy megnyitó diszeloadás.

Csütörtökön okt. 2. és péntek okt. 3.

Pompeji utolsó napjai.

Nagy látványos mozifénykép 5 felvonásban. Bulner Edward virághírű regényének egyetlen autentikus (Ambrosio olasz filmgyár) felvétele, amely sok százezer költséggel, 6000 ember közreműködésével készült és a mely természetű felvételben mutatja be az elemeknek azt a rettenetes háborgását, a Vezuv ama borzalmas kitörését, amely a csodás Pompejót elpusztította és eltemette. — Monopol Brassó és Nagyszzeben részére. — E kép tulszárnyalja a kinematografia utolsó remekművét a „Quo vadist“.

Pénteken kivételesen három előadás, délután 4, este 6 és 8 órakor.

Szombaton 4. és vasárnap 5-én adatik:

Rita Sacchetto — a Nordisk világhírű gyár új starjának első felléptével: :-

Fekete halál.

Modern dráma a dzsungel mélyén, 5 felvonásban. Irta: Rung Ötö.

Chiba Schuco előadása.

A szimpatikus japán hírlapíró szépségmu és válogatott közönséget gyűjtött össze az Ipararegylet nagytermében.

Ezen nem is csodálkozunk, mert Japánról irt értekezések, könyvek, stb. meseországá tettek Nipon országát. Sokat ugyan nem hallottunk Japánról, de amit a közönség elé tárt, az kedves volt. Többet is akartunk megtudni, de hiszen evvel is megelégedtünk. Legalább tájékozást szereztek az ottlevők arról, hogy Japánban se minden arany, ami fénylik. Igen kedves lett volna, ha az előadó a társadalmi állapotokra stbre is kiterjeszkedik, de erről hallgatott. Azzal a benyomással távozott a közönség, hogy az előadó meglehetősen „begomboltan“ beszélt. Mindazt kerülte, amiről sokat akartunk hallani. A német nyelvet ügyesen kezeli, jóllehet akadályokkal kellett küzdenie. A kiejtések ha nehezkese is a japánnál, de küzd és így sikerrel is leküzdi a német nyelvben előforduló nehézségeket. Megnyerő fellépésével, műveltségével és jó modorával a közönség tetszését kinyerte. A mozgóképek nem sikerültek. Közönségünk pontatlansága itt is, mint mindenkor, zavarólag hatott az előadóra, ép-ugy a közönségre.

Katholikus iskolák az Árpád szobornál.

A merénylőt még egyre keresik. A város már lecsendesült. Itt, amott még szök az Árpád szoborról, még járnak is ki kíváncsiak, de már borul az esetre a feledés homálya.

Hogy jól van-e ez így, azt nem tudjuk, de talán mégse tartjuk egészen helyesnek, méltónak a magyar becsülethez s azért szinte üdítőleg hatott a hír tegnap, hogy a kath. iskolák a mai napon kis ünnepséget rendeznek az Árpád szobornál, azt megkoszorozzák s ezzel a megbántásért kiengesztelik.

Ma délután fél 2 órakor indult a kath. iskolák ifjusága tanítóik s Meisel József apátplebános, igazgató vezetése alatt az Árpád szoborhoz.

Az ifjuság a szoborhoz érve együttesen elénekelt a Hymnuszt, mely után Meisel apátplebános, igazgató mondott az ifjuságnak lelkes beszédet az Árpád szoborról, melynek nálunk oly nagy szerepe van a magyarság szempontjából s a merényletről, melylyel voltaképpen a magyarságot sértették meg nemzeti érzésében.

A lelkes beszédet az ifjuság lelkesen hallgatta végig, mely után Meisel apát az ifjuság koszoruját helyezte a szoborra, melynek szallagán ez áll:

„Hazafias lelkesedésünk engesztelje ki a gaz merénylet csorbáját. — A rom. kath. iskolák.“

A koszoru elhelyezése után az ifjuság a Hazádnak rendületlenül kezdetű magyar imát énekelte el, melylyel a kis ünnepség véget ért.

Öszinte örömmel és lelkesedéssel üdvözöljük a kath. ifjuság lelkesedését.

Sajnos, hogy nem a teljes magyarság jelent meg a szobornál, hogy lelkesedésével reparálja a gaz merénylet okozta csorbát, de hisz ahhoz nekünk hozzá kell szoknunk itt Brassóban, hogy mi magyarok mindig az utolsó vagyunk s legutoljára ébredünk.

A lelkes ifjuság s vezetősége reményt nyújt egy jobb idő hajnalhasadására, hisz míg ifjuságunkban ilyen tűz ég, lehet sivar a jelen, mert biztató a — jövő. (No.)

NAPIHIREK

Hüvös októberi

estéken ... lámpa gyújtáskor ... mikor a meleg szobában keresünk enyhületet ... mikor kandallónk tűzének fénye mellett ... száll lelkünk a multak virágos mezején ... az ábrándok kertjében ... s a jövő titokzatos ... ködös világába keres ... betekintést ... menjünk el a templomba ...

Az oltár fénye ... a templom néma csendje ... az imádkozó lelkek halk sóhajta ... az orgona bugása ... áhitatos lelkek jámbor éneke vonz oda ... októberben ... kezünkben a rózsafüzérrel ... ajkunkon a legszebb imádsággal.

Szinte emlékezünk ... Hideg ... októberi esték voltak akkor is... Régen volt ... Apró kis gyerekek ... édesanyjuk ruháját fogva ... mentek a templom felé ... A harangok zúgtak ... vigan csilingeltek ... a templom padjai megteltek ... az oltárokról fény áradt ... a fényen át melegség a szívbe ... s együtt énekeltünk ... gyermek és öreg ... együtt imádkoztunk ... anya és gyermeke ... Hiszek egy Istenben ... Miatyánk ... bocsásd meg a vétkeinket ... Mária ... imádkozzál érettünk bűnösökért ... S míg apró ujjainkkal morzsoltuk az olvasó szeméit ... szinte úgy éreztük ... gyermekek és öregek ... mint száll el lelkünknek nyomása ... mint szabadul fel valamely érzés ... mely rabbá lett bennünk ... s mint olvad fel fénylő szemünk ... a templom boldogító ragyogásában ...

Régen volt ... nagyon régen ... Talán mese volt ... Mi boldogok voltunk ... Akkor tanultunk meg imádkozni ...

Aztán multak az idők ... A hideg ősz ... a fagyasztó tél váltotta fel ... majd jött a rügyfakasztó tavasz ... a meleg, gyümölcs érlelő nyár ... egymásután ... sokszor ...

Nem éreztük a tél hidegét ... nem a nyár forróságát ... nem voltak érzéseink ... eltompultak vágyaink ... csak éltünk ... Elfeleltünk ... a kis templomot ... elvesztettük az olvasónkat ... s akkor nem is tudtuk ... nem éreztük ... hogy mit veszítettünk el azzal ...

Aztán megint érezni kezdtünk ... valami fájót ... mi égetett ... s mire nem adott enyhületet az ... miért mindent feláldoztunk ... az élet ... Sirtunk talán ... de könnyeinket ki sem látta ... sóhajtoztunk ... de azt ki sem hallotta ...

Aztán ... ?

Hüvös októberi estéken ... ha szól a harang ... ha megrezdül szívünkben ... egy régi hur ... ha felszáll ... egy rég nem hallott sóhaj ... vegyük kezünkbe olvasónkat ... A templom csendje vár ... S ha ott a némaságban sirni tudtok ... ha régen óhajtott melegség járja át szívetek ... jusson eszünkbe ... hogy ismét megtanultunk imádkozni ... (==)

Választmányi ülés. Brassóváros állandó választmánya f. hó 17-én délelőtt 9 órakor a vármegyeházán az alispán elnöklete alatt ülést tart. Az ülés napirendje a törvényhatósági bizottságnak f. hó 18-ára kitűzött közgyűlésében előadandó ügyek tárgyalása lesz.

Athelyezés. Karácsony Endre műszaki tanácsos Budapestre helyeztetett át. Az áthelyezés folytán megüresedett állásra Juttner Kálmán veszprémi főmérnök helyeztetett át Brassóba.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyi miniszter Löffler Oszkár brassói kir. járásbirósági irnokot irodatisztté nevezte ki.

Adomány. Pár sorral 100 kor. kaptunk egy szerény, jó lélektől templomfűtésre. Nevét elhallgatta, de itt felemlítjük, hogy ez a jószágos sziv egy oltár beszerzésére már is 1100 koronával hozzájárult Isten dicsőségének emelésére. Azt is megjegyezni akarjuk, hogy két keze munkájával szerzi meg az adakozó kenyérét, tebát azokhoz tartozik, akik az életkeresztjét ismerik: Isten áldja meg jószágos szívet. Plebánia.

A brassói magyar Dalárda tagjaihoz. A közlő október 6-iki nemzeti ünnepélyre való tekintettel az elnökség ez uton külön is felhívja a tagokat, hogy a csütörtök esti próbán teljes számban jelenjenek meg.

A brassói Tüdőbeteg gondozó intézet szeptember havi jelentése. 1913 évi szeptember hóban gondozás alatt állott nemzeti-ségi és felekezet külömbiség nélkül 13 férfi és 7 nő tüdővésztesbeteg. Segélyképen kiosztott 568 liter tej. 568 adag kenyér (á 20 f) 2 adag fűszer (a 10 korona) 2 rud szappan (á 76 f) Ezenkívül kiosztattak tájékoztató nyomtatványok, köpő edények, fertőtlenítőszeres és gyógyszerek.

Ollóval szurta meg. Grajner Lőrincz Katonakorház 4-szám alatti lakos feljelentést tett a redőrségen Vagner János katonakorház 94-szám alatti lakos ellen könnyű testi sértés címen. Feljelentése szerint Vagner öt minden ok nélkül ollóval 8 helyen megszurta. A rendőrség az eljárást megindította.

A családi viszály áldozata. Gaitána Vazul brassói lakos napszámos 6 gyermekes családapája már hosszabb idő óta állandóan veszekedett feleségével. A mai nap délben is össze veszték és a Ferencz Jozsef téren, hol az asszony kofa, összeverekedtek, mire a férfi szegyenében és bánatában a Pajista a. 14 számú ház előtt ecetszeszt ivott. — A brassói mentők az eset megtörténte után egy órával végre megérkeztek és haldokolva szállították kézi szekerükön a közkorházba. — Megmaradásához kevés a remény.

Baleset. Raduloiu János szohodoli illetőségi lakost tegnap délután Milch testvérek tömösi fűrésztelen sulyos baleset érte. A munkás a faeretésnél segédkezett. Munka közben egy tönk megcsuszott a Raduloiura esett. A tönk a munkás baloldal bordáit betörte.

Lókitéleti tilalom megszüntetése. A m. kir. miniszteriumnak 1912 évi november hó 29-én 7.082—M. E. I. szám alatt lovak kivételének tilalmazása tárgyában kiadott rendelet hatályon kívül helyeztetett.

Merkur mozgó az Európában. A Mercur igazgatósága ez uton is értesíti Brassóváros közönségét, hogy a mozi látogató közönség nagyobb kényelmére a legközelebbi előadásait nem az Iparegyletben, hanem az Europ szálló nagytermében tartja. Továbbá, hogy új gépek beszerzésével és a berendezés átalakításával oly kellemes helyzetben van, hogy a képek vetítése, valamint a berendezés tekintetében is bármely fővárosi mozgóval kiállja a versenyt. A legközelebbi előadás szombaton és vasárnap d. u. lesz rendkívül szenzációs műsorral. Részletes műsort lapunk legközelebbi számában hozunk.

Táviratok.

Budapest, okt. 2.

A lapok Pasic nyilatkozatával foglalkoznak, mely szerint az albán határ még nincs végleg megállapítva A Neue Pester Journal szerint Pasic a tüzzel játszik, ha a határkérdést programjába veszi.

Tisza ma Bécsbe utazik. Hazay már ott van. A katonai kérdések tárgyalásánál lesznek mindketten jelen. Bécs, okt. 2.

Báró Gudenus Lipót főkamaramester ma meghalt.

Alaptalan Hochenburger igazságügyi miniszter távozásáról lábra kapott hír.

Belgrád, okt. 2.

A szkupstinát okt. 8-ára össze hívták. Pucsu pénzügyminiszter egészségi állapotára való tekintettel lemondott. A szerb csapatok az albánokat több helyen visszazoritották.

Essad pasa levelet intézett a kormányhoz, melyben az újabb háboru miatt sajnálkozását fejezi ki, de kijelenti, hogy a londoni határozathoz ragaszkodik.

Az albánok Lopuski mellett vereséget szenvedtek. A csata még tart.

Cetinje, okt. 2.

A szerb-montenegrói határkérdés tárgyalását még folytatják, de most az albán kérdés foglalja le az időt.

Valona, okt. 2.

Az utóbbi napok összeütközéseit a kormány akaratának ellenére törtétek, azért a kormány sajnálkozását fejezte ki.

Skutari, okt. 2.

Az albánok Európa emberszeretetére hivatkozva kérnek gyors betegápoló komissiót.

Athén, okt. 2.

A Törökországgal szemben fennálló nehézségek miatt a tengerészeti miniszter az 1900—1906-ig illetékes tartalékosokat behívta. A további mozgósítást is előkészítik. A szaloniki tábornok a török konfliktus miatt elhagyta eddigi helyét. Az új parancsnok Repulis belügyminiszter lett,

Serester Béla

úri- és női cipész
Brassó, Kapu-utca 45. sz. a.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, a mai kor legkényesebb igényeinek megfelelően. Készít fájós lábakra pontosan mérték szerinti lábbelit. Orthopádiai munkákat úgy ujjakat, mint javításokat a legnagyobb pontossággal, szolid árák mellett.
Brassó, Kapu-utca 45. sz. a.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
Órás és aranyműves.

Arany- és ezüstmű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstműt, órákat becsereél ujjakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és butorasz-talos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak:

Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,

Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,

Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,

Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veres Vilmos,

Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi koser-italok.

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruhá. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehérművekben.

Drogériák:

Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképezési cikkek raktára.

Éttermek:

Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitünő italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.

Elsőrendű konyha. Kitünő italok. Dreher-féle korona sör.

Fényképezészek:

Gust H.,

Buzasor 8. Fényképezési és nagyító műterem.

Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Ajánlható cégek Brassóban:

Férfiszabók:

Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel. Tartós munka.

Mihály Jenő,

Lensor 26. szám. Elvállalja polgári és egyenruhák készítését.

Tellmann Béla,

Lópiac 1. Angol uri szabóság.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árak.

Buca György,

Porond-utca 45. Intézeti egyenruha vállalat, szövetraktár, csinos szabás, szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,

Weisz-Mihály-utca 6. Pelföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,

Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Kávéházak:

Jordáche György,

az alsó sétatéri pavillon bérloje. Mindennap városi zenekar játszik. Hideg buffet, kitünő italok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,

Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlegességek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Persinár János,

Katalin-utca 20. Kárpitos, butordí-szítő és paplancsináló. Elvállal minden a fenti szakmában előforduló munkálatokat jutányos árakban, pontos és megbízható kivitelben.

Hefegyártók:

Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladóknak árengedmény.

ÉGETŐ TESTVÉREK

könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utca 50. szám alatt.

A 'BRASSÓI UJLAP' kiadóhivatala.

Telefon: 5-15.



Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én
Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél-papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bármilyennemű művek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések:

Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelede,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókarban tartása elvállalják.

Gyertyagyárak:

Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Gépraktárak:

Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffnerad és Kosmos-kerékpárok.

Hefegyártók:

Benigal Sándor,

Kapu-utca 9-11. Ujjonnan berendezett üzlet. Legnagyobb választék minden e szakmához tartozó árukban szolid kiszolgálás mellett. Viszont eladóknak megfelelő árengedményt ad.

Köszörüs és késesek:

Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és honori köszörüldé motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Hefeüzletek:

R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapítattott 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszontelárusítók árengedményben részesülnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gyaaju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Kötélgyártó:

Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszonteladóknak árengedmény.

Mechanikus:

Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállalják a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Órás és ékszerészek:

Gantz József

Fekete-utca 24. Minden e szakmába vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal javításokat pontosan és olcsón.

Szjigyártók:

Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szjigyártó, nyerges és bőrdandós. Minden e szakmába vágó cikkek raktára. Megrendeléseket és javításokat elvállal.

Szűcsök:

Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeáruk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítik mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakmeretemen folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelőek.

Vegyeskereskedések:

Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai vetemény-félék naponta frissen érkeznek. 4 év óta fennálló tejraktár. Állandó előfizetők egész éven át tehéntejet 21 filléren, bivalytejet 30 filléért kapják. Tiszta kezelés. Telefon 213.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csipkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérloje Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitünő italok, kőbányai és Czell sör.

Jian-féle vendéglő,

Lópiac 15. Izletes konyha, kitünő italok. Czell-sör pohár és üvegekben. Előfizetéseket étkezésre házon kívül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök:

Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsénymók, cimerek legjobb kivitelben készülnek.

Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogrammok és a szabadalmazott marhalevél-szárzábé-lyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-35.